
Editorial
Milí čtenáň,

Kona se období prázdnin a dovolených. Na zahrádkách 
vrcholí sklizeň zeleniny i ovoce. Ti, kdo na chvíli opustili 
své zelené království a odjeli na dovolenou, vědí, co to pak 
znamená vše dohnat sekáním trávy a likvidací plevelů po
čínaje a sklizní přerostlé zeleniny konče. Letos jsem si toho 
užil plnou měrou, když jsem zahradu v červenci opustil na 
celé tři týdny, abych si splnil svůj sen, podívat se na Island. 
Odpodnková dovolená to není, zvláště když každý den 
stavíte stan, ale země je to velmi zajímavá se spoustou pro 
nás nevídaných přírodních úkazů, ať již  jsou to mohutné 
vodopády, dýmající sopky, horké prameny, barevné hory 
atd. I zeleně se zde najde poměrně dost Však jsou také 
Islanďané na svoji zemi patřičně hrdí a dobře si střeží své 
bohatství. Místy však země vypadá i neutěšeně, rozsáhlé 
oblasti pustin, prašných pouští, lávových polí, kde ještě  
dlouho neporoste nic. Napadlo mě tam, že ta naše zemič
ka je  i v tomto srovnání pestrá a krásná. Možná mnohem 
krásnější. Máme hory, lesy, louky, řeky a rybníky, bohatou 
historii obrážející se v historických jádrech mnoha měst 
a ještě spoustu dalšího. Jen jedno nám asi chybí. Málo si 
toho našeho bohatství a krásy vážíme, málo je  chráníme. 
Jen poslední zprávy v době, kdy tyto řádky píšu, že nejsme 
schopni se dohodnout na ochraně posledních jedinců 
jasoně, nebo, že kdesi rybáň zmasakrovali hnízda vodních 
ptáků, jsou smutné příklady naší netečnosti. O umírají
cích lesích a přístupu mnoha firem i jedinců к orné půdě 
a dalšímu přírodnímu bohatství nemluvě.
Pro zlehčení přidám zprávu možná spíše úsměvnou. 
Jeden náš stálý autor mi poslal fotografii z  prodejny 
nejmenovaného prodejního řetězce, kde se prodávala 
v plastových krabičkách NOVINKA: Kopřiva. Ano, úplně 
normální kopřiva dvoudomá, co nám běžně roste na 
zahrádkách nebo hned za plotem. Nabízeli j í  5 dkg za 
29,90,- (1 kg za 600 Kč). No nekupte to!
Pěkný konec léta nejenom na zahrádkách

přeje váš
Jan Stanzel

Večer si udělejte polévku, ráno rozmixujte kopřivu do 
smoothie, a zbytek nasušte na zimu. © (Foto JaRo)
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